
CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 

- , 
ATA DA 1° REUNIAO ORDINARIA DO CAE 

Aos três dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, reuniram-se 

--- presencialmente, no auditório da Secretaria de Educação de São 

---vicente, sito à Avenida Capitão Mor-Aguiar, 798, 1º andar, na primeira 

reunião ordinária, os membros empossados do Conselho do Fundeb. A 

reunião teve início às 1 0h40 com a participação dos seguintes membros, 

--com poder de voto: (Titular) Representantes do Poder Executivo: Ana 

-- Lúcia dos Santos Pereira, (titular), Representantes dos pais de alunos da 

--Educação Básica: Carolina Maria Virginia Soares e (titular) Valeria Araújo 

__ dos Santos, (titular) Representantes dos trabalhadores da educação: 

Elizabeth Alves Maia Gonzalez e (titular) Mylena Cristina Ribeiro Cardoso, 

-- (Titular) e Representante da Sociedade Civil: (Titular) Luiza da Silva 

--costa. E os membros suplentes sem direito a voto nesta reunião: 

_ Representante do Poder Executivo: Simone Fontes de Almeida; 

Representante da sociedade civil: Delza Luci de Sousa Gonzalez, 

Representante dos Trabalhadores na Educação: Maria Claudia Batista 

- de Jesus Santos, Representante de Pais de Alunos: Sandra Querino de 

- Lima. A conselheira Ana Lúcia explicou a importância deste conselho e 

sua relevância para uma alimentação de qualidade ofertada na rede 

pública de ensino. Em seguida, se candidataram para a presidência 

- deste conselho, os seguintes membros: Elizabeth Alves Maia Gonzalez e 

- Mylena Cristina Ribeiro Cardoso e para secretária, a conselheira 

Carolina Maria Virgínia Soares. Eleita presidenta deste conselho Mylena 

Cristina Ribeiro Cardoso Rios, e vice presidenta Elizabeth Alves Maia 

Gonzalez por unanimidade. Em seguida, a conselheira Ana Lucia trouxe 

- a proposta de que fosse criado o grupo na rede social "Whatsapp" seja 

utilizado apenas para informações e as deliberações sejam realizadas 

exclusivamente nas reuniões ordinárias ou extraordinárias, aprovado por 

unanimidade. Ficou a definir data da próxima reunião, calendário de 

,- reuniões mensais bem como ocorrerão as visitas nas unidades. Nada 

. _f ~fl, ~ve tratar deu-se encerrada, às 11 h00, a presente reunião. 
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Ata da 2ª reunião ordinária do CAE 

Aos vinte e oito dias de fevereiro de 2023, reuniram-se 
presencialmente, no auditório da Secretaria de Educação sito à Av. 
Capitão Mór Aguiar, 798, 1 º andar. A reunião ordinária teve início em 
segunda chamada As 15h:15min com a participação dos seguintes 
membros: Representante de docentes, trabalhadores da educação, e/ou 

discente Mylena Cristina Ribeiro Cardoso (Titular), Representante de 

pais: Valeria Araújo dos Santos (Titular) e Carolina Maria Virgínia Soares 
(titular), Representante da Sociedade Civil Organizada: Luiza da Silva 
Costa (Titular) Representante do poder executivo: Simone Fontes de 
Almeida (Suplente), Representante da Sociedade Civil Organizada: 
Delza Gonzalez (suplente) e Representante de docentes, trabalhadores 
da educação, e/ou .discente: Alessandra Gomes Tavares (suplente). A 
Presidente Mylena iniciou a reunião falando sobre os documentos 
necessários para as visitas nas unidades escolares e de sua importância, 
tal documentação valida os atos do conselho e posteriormente é 
apresentada aos órgãos fiscalizadores tais como Cecane/Unifesp que é 
uma instituição que auxilia os conselhos de alimentação quanto a 
fiscalização e orientação das unidades escolares. Salientou as 
obrigações dos conselheiros e ficou deliberado pelo colegiado que seriam 
reformulados os documentos de visita pela presidente Myllena e discutido 
na próxima reunião. A presidente salientou a importância em se fazer 
relatórios e encaminhamentos quando necessário, esclareceu que as 
visitas serão de orientação e fiscalização para verificar as condições de 
armazenamento e limpeza dos alimentos bem como averiguar a merenda 
servidas aos alunos. A conselheira Carolina alertou sobre a importância 
do agendamento prévio do carro no setor de transporte da secretaria de 

educação para as visitas. A conselheira Delza salientou a importância em 
se fazer visitas nas Unidades Escolares com atenção diminuindo assim 

dúvidas e denúncias. Foi discutido sobre o uniforme das merendeiras da 
lgeve serem quentes e desconfortáveis sugeriu-se a mudança de nylon 
para um outro tecido mais confortável, salientou-se a importância do uso 

de sapatos fechados e touca na cabeça, a empresa citada será oficiada 
sobre a sugestão do conselho. Ficou decidido entre as conselheiras que 

as reuniões serão realizadas toda última quinta-feira do mês. Sem mais 
a tratar finalizamos a reunião. 
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Ata da 3ª reunião ordinária do CAE 

Aos vinte e sete dias do mês de abril de 2023, reuniram-se 
presencialmente, no auditório da Secretaria de Educação sito à Av. Capitão 
Mór Aguiar, 798, 1 º andar, A reunião ordinária teve início em segunda chamada 
Às 15h:20rnin e foi presidida pela Sra. Ana Lúcia, com a participação dos 
seguintes membros: Representante de pais: Valéria Araújo dos Santos (Titular) 
e Carolina Maria Virginia Soares (titular), Representante do poder executivo: 
Ana Lucia dos Santos Pereira (Titular}, Representante da Sociedade Civil 
Organizada: Luiza da Silva Costa (Titular) e Silvéria Araújo Escobar dos Santos 
(titular). A Sra. Ana Lúcia solicitou a presença da servidora Verônica dos 
Santos da Diretoria de Convênios e Parcerias, que explicou sobre as novas 
orientações da Secretaria de Governo quanto ao envio de lista de presença 
das reuniões bem corno o envio das atas de reuniões para serem publicadas 
no Boletim Oficial Municipal (BOM). Após as explicações passou para leitura 
da ata anterior, sendo aprovada. A Sra. Ana Lúcia disponibilizou para leitura do 
colegiado os informativos CAE Nº2/2023 que incentiva a divulgação do 
conselho nas unidades escolares e informativo nº3/2023 que discorre sobre a 
segurança alimentar e nutricional bem como o aumento do per capita do PNAE. 
Após considerações passou a leitura do relatório de visita da AMEI Rei Pelé, 
esclareceu que foi feita uma denúncia nas redes sociais que os alunos estariam 
passando fome na unidade, durante a visita foi observado que a dispensa 
estava cheia de merenda e tudo estava sendo servido de acordo com os 
critérios necessários. Em seguida as conselheiras Carolina, Valéria e Luiza 
socializaram as experiências do encontro de conselheiros do Estado de São 
Paulo realizado pelo Conselho Estadual de Alimentação Escolar dentre as 
informações destacam-se: exemplo da utilização da horta familiar na 
composição da alimentação escolar, aplicativo para formulário de visitas com 
tablet disponibilizado pela prefeitura de São Paulo, aplicativo para os alunos 
opinarem sobre alimentação escolar, a importância do CAE com palestras e 
orientação nas escolas, a importância da qualificação dos conselheiros para 
que saibam como orientar as escolas e o que fazer nas visitas e a importância 
da participação dos conselhos nos encontros estaduais e nacionais. Após as 
considerações foi apresentado o novo roteiro de visita e aprovado por 
unanimidade, sendo o cronograma com as datas de reuniões e visitas definidos 
em próxima reunião. Sem mais a tratar finalizamos a reunião. 
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Ata da 4ª reunião ordinária do CAE 

Aos trinta dias do mês de maio de 2023, reuniram-se 
presencialmente, no auditório da Secretaria de Educação sito à Av. 
Capitão Mór Aguiar, 798, 1 º andar. A reunião ordinária teve início em 
segunda chamada às 14h:30min com a participação dos seguintes 
membros: Representante de docentes, trabalhadores da educação, e/ou 
discente Mylena Cristina Ribeiro Cardoso (Titular), Carolina Maria Virgínia 
Soares (titular), Representante do poder executivo: Ana Lucia dos Santos 
Pereira (Titular), Representante da Sociedade Civil Organizada: Luiza da 
Silva Costa (Titular) e as suplentes Representante do poder executivo: 
Simone Fontes de Almeida e Representante da Sociedade Civil 
Organizada: Delza Luci de Sousa Gonzalez. A reunião foi presidida pela 
presidente sra. Mylena Cristina Ribeiro Cardoso iniciou com a leitura da 
ata anterior, após considerações foi aprovada. A presidente Mylena 
disponibilizou ao colegiado processo nº 22217/2023 com a prestação de 
contas do Programa de alimentação Escolar - PNAE 2022, para análise 
do conselho. A conselheira Delza fez observações quanto a diferença de 
valores de notas e dotações, após discussão entre os conselheiros foram 
sanadas as dúvidas e aprovadas por unanimidade as contas 
apresentadas. A presidente Mylena passou a socialização das visitas 
U.E. Pref. Jorge Bierrenbach Senra e U.E. Raul do Rocha do Amaral 
realizada pelas conselheiras Luiza e Silvéria. A conselheira Luiza relatou 
que na U.E. Pref. Jorge Bierrenbach Senra há falta de tela de arame para 
evitar a entrada de ratos e baratas na cozinha, sifão (na entrada da 
parede improvisado embaixo da pia tampado com sacolas para evitar 
entrada de bichos, necessita urgentemente desratização, a unidade tem 
problemas de espaço para armazenamento dos alimentos sugerimos a 
construção de dispensa de alvenaria. Quanto a U.E. Raul do Rocha do 
Amaral a conselheira Luiza relatou higienização inadequada na cozinha 
necessitando desratização, salientou que o roteiro de visita foi alterado 
pela diretora Jaqueline nos itens a seguir: item 1. Higiene Ambiental -
1.1. Área externa limpa (objetos, insetos, animais, poeira, acúmulo de 
lixo, água parada, etc.) avalição da visita negativa, alteração feita pela 
diretora positiva, item 4. Equipamentos - Refrigeradores e congeladores 
apresentam medidor de temperatura em local apropriado e em adequado 
funcionamento, avalição da visita negativa, alteração feita pela diretora 
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positiva, item 11.3. Armazenamento de alimentos prontos_ 0 1
. - . s a iment preparados que serao congelados ou refngerados, são adequ d 0s 

acondicionados e identificados com o nome do produto, data d: ª:ente 
e prazo de validade após e abertura ou retirada da embalagem P . ~aro 
avalição da visita positiva, alteração feita pela diretora neg:~191na1. 
conselheira Luiza relatou que a diretora Jaqúeline, salientou va. A 
merenda enviada a unidade é insuficiente para contemplar seus aql ue ª 

unas a presidente Mylena esclareceu que o mapa da merenda é feito 
1 
' , • 'd d d á 1 • Pe ª propna uni a e, sen o respons ve assim por apontar ajustamento 

necessários. A conselheira Luiza salientou que durante as visitas houv: 
relatos da não entrega de verduras e frutas nas unidades nos últimos 
quinze dias. Ficou definido que serão feitos os encaminhamentos 
necessários para os apontamentos relatados. A presidente Mylena 
passou para discussão das datas para compor o cronograma de visitas 
sendo definidas duas visitas mensais, caso haja alguma mudança será 
disponibilizada via whatts. Sem mais a tratar finalizamos a reunião. 
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Ata da 5ª reunião ordinária do CAE 

Ao quinto dia do mês de julho de 2023, presencialmente, no 
auditório da Secretaria de Educação sito à Av. Capitão Mór Aguiar, 798, 
1 º andar. A reunião ordinária teve início em segunda chamada às 
14h:20min com a participação dos seguintes membros: Representante de 
docentes, trabalhadores da educação, e/ou discente Mylena Cristina 
Ribeiro Cardoso (Titular), Representante de pais de alunos: Carolina 
Maria Virginia Soares (titular), Representante do poder executivo: Ana 
Lucia dos Santos Pereira (Titular), Representante da Sociedade Civil 
Organizada: Luiza da Silva Costa (Titular) e as suplentes Representante 
do poder executivo: Simone Fontes de Almeida e Representante da 
Sociedade Civil Organizada: Delza Luci de Sousa Gonzalez. A reunião 
foi presidida pela presidente sra. Mylena Cristina Ribeiro Cardoso iniciou 
com a leitura da ata anterior, após considerações a mesma foi aprovada. 
Passando para a discussão sobre o Plano de Ação do CAE 2023, a 
conselheira Ana Lúcia deu como sugestão serem feitas camisetas além 
dos crachás para os conselheiros em visita, o que foi aprovado pelo 
colegiado. A conselheira Luiza falou sobre as visitas realizada nas 
Unidades Escolares: Leonor Guimarães Alves Stoffel, Armindo Ramos e 
Projeto Semi presencial li, salientou que orientados quanto a data de 
validade em alimentos congelados, sobre limpeza e armazenamentos de 
alimentos. As conselheiras Simone e Carolina falaram sobre as unidades 
Vera Lúcia Machado Massis, Pastor Joaquim, NUMAA, foram 
constatados utensílios pessoais e materiais de limpeza na cozinha, foi 
orientada a retirada (NUMAA), telas da cozinha foi retirada para reforma, 
foi orientado recolocá-las o quanto antes (Pastor Joaquim), nas escolas 
visitadas os funcionários reclamaram do uniforme ser muito quente para 
o trabalho na cozinha. Após considerações a presidente socializou um 
convite para o 2ª Conferência de Segurança Alimentar, que será 
realizada em formato virtual e acontecerá no dia 10/07 às 14h. Sem mais 
a ratar deu-se por encerrada a presente reunião às 15h:20mi . 
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Ata da 6ª reunião ordinária do CAE 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de agosto de dois mil e vinte três, 
reuniram-se presencialmente no auditório da Secretaria de Educação sito 
à Av. Capitão Mór Aguiar, 798, 1 º andar. A reunião ordinária teve início 
em segunda chamada às 14h: 1 0min com a participação dos seguintes 
membros: Representante de docentes, trabalhadores da educação, e/ou 
discente: Mylena Cristina Ribeiro Cardoso (Titular), Representante de 
pais de alunos: Carolina Maria Virginia Soares (titular) e Valéria Araújo 
dos Santos (titular), Representante da Sociedade Civil Organizada: 
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Silvéria Araújo Escobar dos Santos (titular), Representante de docentes/ 
trabalhadores da educação, e/ou discente: Maria Claudia Batista de 
Jesus Santos (suplente), Representante do poder executivo: Sandra 
Maria Paz de Castro (suplente) e Representante da Sociedade Civil 
Organizada: Delza Luci de Sousa Gonzalez (suplente). A reunião foi 
presidida pela presidente sra. Mylena Cristina Ribeiro Cardoso iniciou 
com a leitura da ata anterior, após considerações a mesma foi aprovada. 
Passando a entrega dos crachás a todos os presentes. A presidente 
Mylena explanou sobre a importância das visitas, lendo os itens a serem 
observados e alertou sobre a assinatura dos responsáveis das unidades 
na documentação. A conselheira Luiza relatou hostilidade em uma das 
unidades visitadas e salientou ser muito importante a identificação do 
conselheiro, o que a conselheira Silvéria corroborou dizendo que as 
visitas devem ser feitas em pares para que seja coibida esse tipo de 
situação. Ficou acordado que será organizado via grupo de whatsapp as 
próximas visitas. Sem mais a tratar deu-se por encerrada a presente 
r união às 15h. ~---=- fô okWA--O - 0~ ~eh :O . 
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Ata da 7ª reunião ordinária do CAE 

Ao trigésimo primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte três, 

reuniram-se presencialmente no auditório da Secretaria de Educação sito 

à Av. Capitão Mór Aguiar, 798, 1 º andar. A reunião ordinária teve início 

em segunda chamada às 14h:20min com a participação dos seguintes 

membros: Representante de docentes, trabalhadores da educação, e/ou 

discente: Mylena Cristina Ribeiro Cardoso (Titular), Representante de 

pais de alunos: Carolina Maria Virginia Soares (titular), Representante do 

poder executivo: Sandra Maria Paz de Castro (suplente), Representante 

da Sociedade Civil Organizada: Luiza da Silva Costa (titular) e Delza Luci 

de Sousa Gonzalez (suplente). A reunião foi presidida pela presidente 

sra. Mylena Cristina Ribeiro Cardoso iniciou com a leitura da ata anterior, 

após considerações a mesma foi aprovada. A conselheira Sandra 

socializou as visitas realizadas com a conselheira Ana Lúcia nas 

unidades escolares Francisco Martins dos Santos, Alberto Santos 

Dumont e Creche Paulo de Souza, foram orientados quanto ao 

armazenamento dos alimentos, alguns funcionários reclamaram do 

uniforme ser muito quente para o trabalho na cozinha. A conselheira 

Carolina socializou a visita realizada na Unidade escolar União Cívica 

Feminina onde foi orientado quanto a utensílios pessoais na área da 

cozinha, foi verificado o armazenamento dos alimentos, freezers, limpeza 

de caixa d'agua tudo em ordem. A presidente Mylena socializou que 

estava difícil o agendamento de transporte junto a secretaria 

momentaneamente, para que não parassem as visitas os conselheiros 

optaram para que fossem feitas nas unidades próximas a região onde 

moram. As próximas visitas programadas serão feitas pelas conselheiras 

Sandra e Luiza na área continental da cidade. S mais a tratar deu-se 

~r~~Q/½ 
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por encerrada a pre ente reunião às 15h20min. 
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